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N i e d e r s c h r i f t 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim, Donnerstag, 31. Mai 2022 

im Gemeindehaus Heyweiler 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende:    22.30 Uhr 

 

Übersicht über die TOP im ÖT und NÖT nach Änderung 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
TOP   1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 28.04.2022 (öffentlicher Teil) 

 

TOP   2 - Neugestaltung Dorfplatz an der Kirche - Vorstellung der Planung  

 

TOP   3 - Vorratsbeschluss Barrierefreier Umbau Gemeindehaus Frankweiler - 

                Ermächtigung des Ortsbürgermeister und der Beigeordneten zur  

                Auftragsvergabe  

 

TOP   4 - Entwurf einer Vierten Landesverordnung zur Änderung der Landesverordnung 

                über das Landesentwicklungsprogramm (Vierte Teilfortschreibung LEP IV) -  

                Anhörungs- und Beteiligungsverfahren  

 

TOP   5 - Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Outdoortrimmgeräten 

                für den OT Schnellbach  

 

TOP   6 - Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer Nestschaukel für  

                den Spielplatz im OT Schnellbach 

 

TOP   7 - Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Straßenbeleuchtung 

                und Deckensanierung der K 47 im OT Mannebach  

 

TOP   8 - Neubaugebiet "Im Bienengarten", OT Frankweiler - Auftragserteilung  

                Liegenschaftsvermessung  

 

TOP   9 - Verkauf Restmengen Brennholz 

 

TOP 10 - Bestätigung der Ausführung der gemeldeten Arbeiten gemäß Rahmenvereinbarung 

                 Straßeninstandsetzung 

   

TOP 11 - Auftragsvergabe Bushaltestellenhäuschen Schnellbach 

 

TOP 12 - Bestätigung der Genehmigungsplanung Grillhütte Beltheim 

 

TOP 13 - PV-Anlage Gemeindehaus Frankweiler / Auftragserteilung zur Wirtschaftlich- 

                 keitsanalyse 

 

TOP 14 - Mitteilungen und Anfragen 
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Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 
Liesenfeld Norbert (1. Beigeordneter) 

Michel Armin        (Beigeordneter) 

Seis Lothar             (Beigeordneter) 

Braun Winfried 

Giesen Brigitte 

Klasen Svenja 

Kremer Kornelia 

Kunz Wolfgang 

Platt Andreas 

Pörsch Andreas 

Rengenier Rittersma  

Schnorr Günter  

Steffen Stefan 

Vogt Katja 

 

Ferner anwesend: 

Ortsvorsteher Becker Markus, Sevenich 

Ortsvorsteher Nick Alfons, Frankweiler 

Ortsvorsteher Rickus Frank, Mannebach  

Ortsvorsteher Schneider Mike, Heyweiler 

Ortsvorsteherin Pera Dagmar, Schnellbach  

 

Entschuldigt fehlten: 

Klingel Torben  

Schnorr Petra 

 

Zusätzlich anwesend: 

Herr Heinz Berres, Ing. Büro Berres, Riegenroth zu TOP 2   

 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und fristgerecht 

ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 21 vom 27.05.2022 des Mitteilungsblattes 

der VG Kastellaun. 

 

 

Öffentlicher Teil 
Der Vorsitzende beantragt im Öffentlichen Teil die TOP wie folgt zu ändern bzw. ergänzen: 

 

TOP   9 - Verkauf Restmengen Brennholz 

 

TOP 10 -  Bestätigung der Ausführung der gemeldeten Arbeiten gemäß Rahmenvereinbarung 

 Straßeninstandsetzung 

 

TOP 11 - Auftragsvergabe Bushaltestellenhäuschen Schnellbach 

 

TOP 12 -  Bestätigung der Genehmigungsplanung Grillhütte Beltheim 

 

TOP 13 - PV-Anlage Gemeindehaus Frankweiler / Auftragserteilung zur Wirtschaftlichkeits- 
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analyse 

 

Es gab keine Einwände gegen die Änderung bzw. Ergänzung der Tagesordnung 
 

TOP 1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 28.04.2022 (öffentlicher Teil) 

Zur Niederschrift gibt es folgende Anmerkung: 

 

Im TOP 7 wurde die mögliche Zuschusssumme mit 3.500 € angegeben, statt richtigerweise mit 3.400 

€. Dies ist zu ändern. 

  
  

TOP 2 - Neugestaltung Dorfplatz an der Kirche - Vorstellung der Planung  
Nach einer kurzen Einführung und dem Hinweis, dass die Planunterlagen erst kurz vor der Sitzung 

vorgelegt worden sind, und der Ortsbeirat Beltheim sich noch nicht dazu beraten konnte, übergab der 

Vorsitzende das Wort an Herrn Berres vom Ing.Büro Berres aus Riegenroth. 

 

Anhand einer Präsentation zeigt Herr Berres dem Rat den Istzustand rund um die Kirche in Beltheim 

und gibt eine Info über die Vorgaben zur Gestaltung, die er von Beltheim dazu erhalten hat.  

Nach einigen Einwänden/Vorstellungen/Vorschläge der Ratsmitglieder wurde entschieden, dass die 

bereits vorgebrachten Änderungen in den Plan eingearbeitet werden sollen. Der Ortsbeirat Beltheim 

wird in seiner Sitzung am 02.06. über die geänderte Planung, in Anwesenheit von Herrn Berres, 

beraten. Es ist dringend notwendig, diese Planung als TOP in der nächsten GR-Sitzung am 12.07.22  

erneut zu beraten, damit noch in diesem Jahr der Zuschussantrag im Rahmen der Dorferneuerung 

gestellt werden kann. Eine Abstimmung mit LBM bzgl. der Bushaltestelle ist vorzunehmen. 

Eine Beschlussfassung ist heute nicht erforderlich. 

 

20.10 Uhr - Herr Berres verlässt die Sitzung. 

 

 

TOP 3 - Vorratsbeschluss Barrierefreier Umbau Gemeindehaus Frankweiler - 

              Ermächtigung des Ortsbürgermeister und der Beigeordneten zur Auftragsvergabe  
Der Vorsitzende informiert den Rat, dass heute ein Vorratsbeschluss nicht erforderlich ist, da die 

Aufträge in der nächsten GR-Sitzung am 12.07.22 vergeben werden können. 

 

TOP 4 - Entwurf einer Vierten Landesverordnung zur Änderung der Landesverordnung 

              über das Landesentwicklungsprogramm (Vierte Teilfortschreibung LEP IV) -  

              Anhörungs- und Beteiligungsverfahren  
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Der Vorsitzende erläutert die Hintergründe zu diesem Entwurf. Der Gemeinderat ist sich nach wie vor 

einig, dass keine weiteren Windräder auf die Gemarkung der Gemeinde Beltheim gebaut werden 

sollen. Mit den bereits vorhandenen WEA und der damit ausgewiesenen Fläche wurde bereits mehr 

als die 2% geforderte Fläche ausgewiesen. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim nimmt den Entwurf der Vierten 

Landesverordnung zur Änderung der Landesverordnung über das Landesentwicklungsprogramm 

(Vierte Teilfortschreibung LEP IV) zur Kenntnis. Der Gemeinderat stellt weiterhin fest, dass  im 

rechtsgültigen Flächennutzungsplan, Teilbereich Windkraft, in der VG Kastellaun ausreichend 

Konzentrationsflächen für Windenergie zur Verfügung gestellt werden. Eine Ausweitung der in der 

Gemeinde Beltheim befindlichen  Vorrangflächen wird abgelehnt, da die gesellschaftliche Akzeptanz 

des Zumutbaren vor Ort bereits ihre Grenze erreicht hat. 

 

Beschluss: mit 1 Nein-Stimme angenommen 
 



02. Juni 2022 - Seite 4 

 

TOP 5 - Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Outdoortrimmgeräten 

              für den OT Schnellbach  
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Der Ortsteil Schnellbach möchte für seine Mitbürger/innen an zwei Stellen im Ort (Brunnenplatz  

und Grillhütte) Trimmgeräte aufstellen, um vor allem den Senioren/innen die Möglichkeit einer  

kleinen körperlichen Ertüchtigung zu geben. 

Es wurden drei Angebote dazu eingeholt. 

Der günstigste Anbieter ist die Firma Freisport aus Coesfeld, die ein Angebot (incl. Beschilderung)  

zu brutto 8.533,73 € abgegeben hat. 

Im Haushalt 2022 wurden dafür 12.000 € eingestellt. Es sind noch Kosten für die Herstellung der  

Fundamente zu berücksichtigen, die aber vom Bauhof der Gemeinde ausgeführt werden können.  

 

BeschlussvBeschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt den Auftrag für  

Outdoortrimmgeräte für den Ortsteil Schnellbach an die Firma Freisport, gemäß Angebot 

vom 12.04.2022 zu einer Bruttosumme von 8.533,73 € zu vergeben. 

Bitte bei Bestellung vorgeben, dass die Lieferung der Geräte an den Bauhof der Gemeinde 

Beltheim erfolgen soll. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP 6 - Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer Nestschaukel für  

               den Spielplatz im OT Schnellbach 
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Der Ortsteil Schnellbach möchte für den Spielplatz ein neues Spielgerät (Nestschaukel) anschaffen,  

da bereits seit Jahren keine Geräte mehr angeschafft worden sind. Es wurde eine Ausführung mit einer  

Höhe von 2 m gewählt, da hier ein gesonderter Fallschutz entfallen kann. (Dieser würde ca. 2.500 €  

kosten) 

 

Es wurden drei Angebote dazu eingeholt. 

Der günstigste Anbieter ist die Firma play team aus Halsenbach, die ein Angebot (incl. Montage) zu  

brutto 3.704,66 € abgegeben hat. 

Im Haushalt 2022 wurden dafür 4.000 € eingestellt. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag für 

eine Nestschaukel für den Ortsteil Schnellbach an die Firma play team aus Halsenbach, gemäß Angebot 

vom 11.04.2022 zu einer Bruttosumme von 3.704,66 €, incl. Montage, zu vergeben.  

Der Zuschuss von 400 € der RaiBa Kastellaun (siehe dazu Niederschrift vom 28.04.22 TOP 6 ÖT) ist 

hier anzuwenden. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TP  TOP 7 - Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Straßenbeleuchtung 

              und Deckensanierung der K 47 im OT Mannebach  
Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Der Vorsitzende und OV Rickus aus Mannebach erläutern dem Rat die Hintergründe für die 
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notwendige Maßnahme der Erweiterung der Straßenbeleuchtung und der damit verbundenen 

Deckensanierung der K 47. 

Es liegt dazu Angebot von Firma Wust & Sohn, Simmern über eine Bruttosumme von 35.297,16 €  

vor. Es wurde noch eine Anfrage an LBM bzgl. einer Kostenbeteiligung gestellt. Rheinhöhenwasser 

ersetzt die alten Schieber und Abwasserwerke tauscht die alten Deckel gegen neue aus. 

Im Haushalt 2022 sind dazu 35.000 € eingestellt. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag für  

die Erweiterung der Straßenbeleuchtung und der Deckensanierung der K 47 an Firma Wust & Sohn 

aus Simmern zu einer Bruttosumme von 35.297,16 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

  TOP 8 - Neubaugebiet "Im Bienengarten", OT Frankweiler - Auftragserteilung  

              Liegenschaftsvermessung  
iDDie Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab 

zuper mail zugesandt. 
 

Für die Erweiterung des NBG in Frankweiler ist es zwingend erforderlich, dass eine Teilungs- 

vermessung im Flur 6, Flurstücke 33/11, 35 und 38/1 durchgeführt wird. Die Kosten hierfür liegen  

bei 5.859,44 €. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag für  

die Teilungsvermessung im NBG Frankweiler an Herrn Dipl.Ing.Friedhoff aus Pfalzfeld zu  

einer Summe von 5.859,44 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 9 - Verkauf Restmengen Brennholz 
Es sind noch 90 rm  Brennholz aus der Verlosung übrig. Der Vorsitzende schlägt vor, diese 

RRestmenge den Einwohnern von Beltheim, unter folgenden Bedingungen anzubieten:  

- Pro Haushalt 5 rm 

- Mindestgebot 160 € - nach oben offen 

- Nur an Bürger der Gemeinde Beltheim 

 

Grundsätzlich wird zum Brennholzeinschlag angemerkt, dass für den Bedarf 2023 darauf geachtet 

werden soll, dass nur die tatsächlich benötigte Menge eingeschlagen wird. Spätestens vor Beginn des 

Einschlags soll der Bedarf abgefragt werden. Evtl. verspätet oder vergessene Anmeldungen können 

dann u.U. nicht mehr berücksichtigt werden. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt,  die Restmenge an 

Brennholz (Buche/Eiche) zu versteigern. Pro Haushalt sind 5 rm möglich. Das Mindestgebot liegt bei 

160 €, noch oben offen. Es werden nur Bürger der Gemeinde Beltheim berücksichtigt. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 10 - Bestätigung der Ausführung der gemeldeten Arbeiten gemäß Rahmenverein-

bbarung Straßeninstandsetzung  

Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 
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Zu diesem Thema wurde VG Bürgermeister Keimer bereits von der Gemeinde ermächtigt, die  

Leistungen für die Rahmenvereinbarung auszuschreiben. Es erfolgte vorab ein Vor-Ort-Termin mit 

Herrn Ehnes vom Fachbereich Bauen der VG und Herrn Hoffmann, Leiter des Bauhofs.  

Es wurden vor Ort mit den OV die auszuführenden Arbeiten besprochen. 

Aufgrund dieser Vorgaben ergibt sich für die Gemeinde Beltheim eine Gesamtsumme in Höhe von 

95.685,83 € brutto. Die Vergabe würde an die Firma Blümling, als günstigsten Anbieter erfolgen. 

Im Haushalt 2022 sind für diese Maßnahme 60.000 € eingestellt. Der Rat ist sich einig, dass diese  

angemeldeten Arbeiten auch durchgeführt werden sollen. Zusätzlich entstehen Kosten in Höhe von 

3.250 € brutto für das Ausbessern von Rissen in den Gemeindestraßen. Es sind ca. 550 lfm.  

betroffen. Diese Arbeiten würden durch VG an Firma Possehl aus Sprendlingen vergeben. 

 

Der Ortsteil Schnellbach hatte für das Jahr 2022 eine Summe von 10.000 € für Rinnensanierung und 

20.000 € für den Seitenstreifen Mühlenweg in den Haushalt eingestellt. Der Ortsbeirat gibt diese  

Mittel frei, da in diesem Jahr diese Maßnahmen nicht durchgeführt werden können (nur Info, nicht 

Gegenstand der Rahmenvereinbarung).  

OV Sevenich teilt mit, dass die Arbeiten in der Ringstraße in Höhe von 7.172,17 € brutto derzeit  

nicht ausgeführt werden sollen. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, der Rahmenverein-

barung Straßensanierung trotz der Überschreitung des Haushaltsansatzes zuzustimmen und bittet die 

VG die Leistungen, mit Ausnahme der geplanten Arbeiten im Ortsteil Sevenich in der Ringstraße zu 

Brutto 7.172,17 €, zu vergeben.  

Weiterhin bittet die Gemeinde um Ausführung der Arbeiten für die Beseitigung der Risse im Asphalt 

auf ca.550 lfm. Gemeindestraßen, zu einer Bruttosumme in Höhe von 3.250 €. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 11 - Auftragsvergabe Bushaltestellenhäuschen Schnellbach  

Die Anlagen dazu wurden über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

In der GR-Sitzung vom 28.04.2022 wurde unter TOP 7 beschlossen, für das Buswartehäuschen  

im Ortsteil Schnellbach einen Zuschussantrag zu stellen. Wie die Kreisverwaltung zwischenzeitlich 

mitgeteilt hat, sind weitere Auflagen notwendig, um einen Zuschuss zu erhalten.  

 

So wäre ein Erfordernis, dass ein Planungsbüro eingeschaltet wird sowie Auflagen für Sehbehinderte 

zu erfüllen wären usw. Die Mehrkosten für diese Vorgaben liegen bei ca. 20.000 €, wobei allerdings  

der zu erwartete Zuschuss von 3.400 auf 4.100 erhöht worden wäre. 

Diese Mehrkosten stehen in keinem Verhältnis zu den geplanten Kosten für diese Maßnahme.  

Bereits im Vorfeld wurde mit dem Senioren/Behindertenbeauftragten der VG vor Ort die Maßnahme 

besprochen und er hat sein positives Statement dazu abgegeben. Ebenfalls mit LBM wurde vor Ort  

die Maßnahme erläutert.  

Aus diesen Gründen verzichtet der Rat auf den Zuschuss von der KV und kann somit den Auftrag für 

das Buswartehäuschen erteilen. 

Es wurden drei Angebote eingeholt. 

Der günstigste Anbieter ist Firma Becker aus Krefeld zu einer Bruttosumme von 8.136,07 €, incl.  

Montage. 

Sobald der Auftrag erteilt wurde, erhalten wir von Fa. Becker die Vorgaben/Ausführungsbestim- 

mungen für die Fundamente bzw. Untergrund. Dann können dazu entsprechende Angebote eingeholt  

werden.  

Im Haushalt sind für das Wartehäuschen 5.500 € eingestellt. 
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Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag für das 

Buswartehäuschen für den Ortsteil Schnellbach an Firma Becker aus Krefeld zu einer Bruttosumme 

von 8.136,07 € incl. Montage, zu vergeben.   

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 12 - Bestätigung der Genehmigungsplanung Grillhütte Beltheim 
Der Vorsitzende informiert den Rat, dass mit Schreiben vom 18.05.2022, eingegangen bei der VG 

am 27.05.22 in einem kurzen „Dreizeiler“ vom Land die Auskunft erteilt wurde, dass ein Zuschuss 

für die geplante Grillhütte im Ortsteil Beltheim nicht gewährt werden kann, da die Ausführung nicht  

den Vorgaben der ADD entsprechen würde und wir auch nicht „arm“ genug sind.  

Dem Büro Stadtgespräch - Frau Bettinger - wurde bereits der Auftrag für die Einreichung der Ge- 

nehmigungsplanung erteilt. Die weitere Planung soll nicht mehr mit diesem Büro verfolgt  werden,  

sondern ein Planer vor Ort (Thomas Ternes vom Architekturbüro Ternes, Beltheim) soll 

damit beauftragt werden. Der Vorsitzende wird vom Rat beauftragt dazu ein Angebot für die  

Ausschreibung und die Bauleitung einzuholen. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim bestätigt, dass die Genehmi-

gungsplanung durch das Büro stadtgespräch, Kaiserslautern erfolgen kann. Für die weitere Planung 

bzw. Ausschreibung und Bauleitung soll ein Angebot beim Architekturbüro Ternes eingeholt werden. 

 

Beschluss: mit 2 Enthaltungen angenommen 

 

 

TOP 13 - PV-Anlage Gemeindehaus Frankweiler / Auftragserteilung zur Wirtschaft- 

lichkeitsanalyse 
 

Die ursprünglich geplante PV-Anlage auf dem Dach des Gemeindehauses in Frankweiler kann  

derzeit nicht realisiert werden, da hierfür kein Zuschuss im Rahmen des Dorferneuerungsprogramms 

gewährt wird. 

Sollte früher oder später eine PV-Anlage angeschafft werden, sollten bereits jetzt, während der 

anstehenden Sanierung/Umbau die dazu notwendigen Vorbereitungen getroffen werden. U.a. sollten 

vom Dach aus entsprechende Leerrohre gelegt werden.  

Für die Dacheindeckung wurde Schiefer vorgeschrieben. Bei diesen Dachdeckerarbeiten sollten  

bereits Halter für die PV-Anlage vorgesehen werden. Die Ausführung der Haken am besten in 

schwarzer Farbe, so dass diese nicht direkt auf dem Dach ersichtlich sind, solange keine PV-Anlage  

vorhanden ist. 

Es werden 36 Haken benötigt. Kosten pro Haken 40 € = Gesamt 1.440 €. 

Es wird empfohlen, diese Haken in das Leistungsverzeichnis aufzunehmen. Es ist jedoch vorab 

zu klären, ob diese Haken u.U. den Zuschuss gefährden.  

 

Eine Wirtschaftlichkeitsberechnung ist über den Energieberater Ralf Steffens anzufordern.  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim bestätigt, dass in das Leistungs-

verzeichnis die 36 Haken für eine spätere PV-Anlage aufgenommen wird, allerdings unter der Be-

dingung, dass dadurch der Zuschuss nicht gefährdet wird. Eine Wirtschaftlichkeitsberechnung ist 

anzufordern. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 14 - Mitteilungen und Anfragen 
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• Radweg Beltheim-Kastellaun 

Dazu Info von DLR erhalten, dass das im Grundbuch eingetragene Überfahrrecht auf dem 

Grundstück nicht auf ein spezielles Fahrzeug festgelegt ist, d.h. es ist in jedem Fall das 

Befahren mit Fahrrädern möglich. DLR empfiehlt aber, die Flurbezeichnung im Grundbuch 

ändern zu lassen, denn hier wurde fälschlicherweise (Übertragungsfehler) Flur 14 eingesetzt. 

Richtig müsste es heißen: Flur 13. 

• Hauptausschuss - Richtlinie Dorferneuerung 

Der Hauptausschuss hat  in einer Sitzung, gemeinsam mit Frau Pörsch als zuständige Sach-

bearbeiterin von der VG Kastellaun, über Einzelheiten der Richtlinie Dorferneuerung beraten, 

so wie dies vom Rat beauftragt wurde. Die Empfehlung des Rates das Alter der zu fördernden 

Häuser von 50 auf 60 Jahre anzuheben hat der HA dahingehend geändert, dass es beim 

Mindestalter von 50 Jahren bleibt, allerdings mit dem Zusatz: … die mind. 50 Jahre alt sind und 

an denen keine grundlegenden baulichen Verbesserungen durchgeführt wurden. 

Die Vorgaben/Änderungen werden derzeit von Frau Pörsch in einem Entwurf zusammen- 

gefasst und dem Rat, gemeinsam mit der Niederschrift des HA, zur Beratung vorgelegt. 

• NBG Bienenweide in Frankweiler 

Der Vorsitzende hat einen Auftrag an Firma G+G für die erforderliche Bodenuntersuchung in 

Höhe von 1.100 € erteilt. 

• Wirtschaftswege Beltheim und Sevenich 

Bei einem Vor-Ort-Termin mit Herrn Theisen von VG Kastellaun und den Beigeordneten 

wurde entschieden, dass für den Weg in Beltheim (vom Strauchschnittplatz bis zum Bauhof) 

ein Auftrag für die Erstellung des Fachbeitrags Naturschutz inklusive Artenschutzprüfung über 

2.887,78 €  und für den Weg in Sevenich zu 3.693,74 € an Dipl.-Ing. Mattes aus Klotten erteilt 

wurde. 

• 8. Fortschreibung des Flächennutzungsplan 

Hierzu erhalten alle OV entsprechende Informationen vom Bauamt der VG. Darüber soll in 

jedem Ortsteil vorab beraten werden. 

• Gewerbegebiet Beltheim (Richtung Sabershausen) 

Zu diesem geplanten Gewerbegebiet gibt es Widerstand von seiten der Landwirtschaftskammer. 

Außerdem wird ein Einzelhandelskonzept gefordert. 

• 800-Jahr-Feier in Mannebach 

Die 800-Jahr-Feier des Ortsteils Mannebach ist für den 2. und 3. Juli 2022 geplant. Am 

Samstag Abend ist Live Musik vorgesehen. Sonntags Frühmesse mit Chor, danach 

Frühschoppen. Im Gemeindehaus ist eine interessante Bilderausstellung geplant. 

• Musikverein Beltheim 

Norbert Liesenfeld bedankt sich im Namen des Musikvereins Beltheim beim Gemeinderat für 

die weitere Unterstützung der musikalischen Früherziehung für die Beltheimer Kinder. 

   
 

 

Die nächste Gemeinderatssitzung ist für Dienstag 12. Juli 2022 um 19.30 Uhr im Gemeindehaus 

Schnellbach geplant. 

 

Die Bürgerversammlung für die Gesamtgemeinde Beltheim findet am Dienstag, 14. Juni 2022 

um 19.00 Uhr im Jugendheim Beltheim statt. Hierzu werden alle Ortsvorsteher/innen um eine 

Präsentation ihrer Ortsteile gebeten. 

 

Das diesjährige Helferfest  ist am Samstag. 25. Juni 2022 am Erlebnisfeld Mannebach. 

 

Vorsitzender                                                                            Schriftführerin  

 

 
  
Uwe Hammes                                                                                                Dagmar Pera 


